2) Factorisations

Quand on factorise, on transforme une somme de termes en produit de facteurs.
Pour factoriser, on dispose de plusieurs méthodes.

a) En reconnaissant un factenr commun 4 tous les termes de la somme
Exemples : A M e B

™ gme P ... T A T
ARy cp® (+2)(3x-5)+(2r+1)(x+2)= (x+2) E{Sm—iﬁ)a— imﬂ,}= ﬂ&f.%))@m.:.ﬁ.) :

AB+A o (x+2)(2x-3)+ x+ 2= (x+2)(2x-3) +(;:_23=(x+ 2)(2x-3)+1x{x+2) = (x+2).&23«:.3>ﬂ-..4....} .......

A B adug
= (DA Y D bmd) B 4
Fame dwwm Ceme dmwm o N

o b= & + 68 =xXx+6Xx =£(:><;ﬂ¢f5)
DE , {Fphifiation: dane danils bl

: %Exemgles: Ca—i’“) (:11'-{);)
a -l ear-25=(LAy-( 5 y== (232352

G EY @D - ,[(\ag;_;ﬁ,i&a%{@%@-[&?%ﬁ: (?na.;:%t?@@m. 2;&:.3.5.%&;1:%= G )E23) .
7 ’ . I o 2
ot el 2 4145449 = %&+§1XJ€X?+§:%= ..... [x-‘-?) ...... =¥ E ¥ty .
“ 2 & /Qr ﬂ?‘ LA prj-z
IV) Equations produit e

Théoréme : Un produit de facteurs est nul si et seulement si 1'un an moins des facteurs est nul
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Bemples:

o L'équation (2x+1)(2x—4)=0 équivanta: 2y 414 = 0 O Tx-Y4zo
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L équation a deux solutions : ’{L et QJ .
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o L*équation 4x° —25= 0 se rameéne 4 une équation produit aprés avoir factorisé le premier membre.,
L’équation 4x” —25=0 équivaut a: & Q%MWM .
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L équation a deux solutions : -i: et 5 ,,,,,, »

o [’équation x° —4x =0 se raméne 4 une équation produit aprés avoir factorisé le premier membre.
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L’équation a deux solutions : O et L{- .



